

强化知识产权保护 开创地标产业新格局

本报讯 云霄位于福建省南部沿海，处于闽粤交界地带和厦门、汕头两个经济特区之间，国道324线贯穿全境。1988年被国务院批准为沿海对外开放的县份之一。

云霄是漳州文明的发祥地，素有“开漳圣地”之称谓。唐代名将陈政、陈元光父子在此设郡置县，开疆拓土，从此，云霄成为“开漳圣地”。



云霄依山傍水，生态良好，独特的地理优势和气候资源孕育了丰富的地方特色农产品，盛产各类水果及海产品等。

截至2022年4月，云霄县共有地标产品40枚，位列全国县级行政区域第一位。其中，云霄枇杷、竹塔泥蚶为中国驰名商标，并获中欧地理标志互认保护。云霄枇杷荣获2020世界地理标志产业博览会金

奖，下河杨桃荣获2020中华品牌商标博览会金奖。

现如今，创新和知识产权已成为产业发展的核心，注重创造知识产权、着力保护知识产权、充分运用知识产权，成为了云霄县地标产业发展的重中之重。

创新是引领发展的第一动力，保护知识产权就是保护创新。在知识产权体系的保护下，云霄县把地理标志商标作为商标品牌战略的重点，注册总量不断增加，品牌培育成效显著，真正发挥好“用好一个商标，带动一个产业，搞活一地经济，富裕一方百姓”的作用。

2021年，“云霄县人民法院地理标志产品保护巡回法庭”在云霄县地理标志产业协会办公大楼正式揭牌成立，这是全省首家挂牌成立的地理标志产品保护巡回法庭。该法庭的成立有效扩大云霄“全国地标第一县”的品牌效应。

巡回法庭坚持“依法安商、便捷暖商、平等护商、自治尊商、善执惠商”原则，开设“绿色通道”，快立、快调、快审、快结涉“地标产品”民商事纠纷案件及行政非诉讼案件，及时保障市场主体合法权益、维护市场交易秩序，为打造一流营商环境提供强有力的司法保障。

近年来，云霄县充分发挥职能作用，主动作为，依托地方独特自然环境和人文资源优势，结合地方产业特点，打响云霄地标文化的名号。科普地

理标志产品知识，让更多人了解开漳文化，走进云霄，了解云霄。

云霄县积极推进国家地理标志产品保护示范区建设管理，坚持高标准建设、高水平保护、高质量发展等三大准则。坚持高标准建设，要求做到：提升地标产地的保护水平，推动无公害水产品及产地建设，保护地标水产品的产地环境，创建示范园和保护点，推进林下特色种植养殖，加大对地标水产品企业的支持，提高地标专用标志的使用率。坚持高水平保护，要求做到：加大对地标授权使用企业、农产品监管力度，夯实保护制度，引领协同推进，健全工作体系，引领特色质量。坚持高品质发展，要求做到：加大保护力度，引领水平提升，强化司法保护，推进产业保障，强化宣传推广，打造地标文旅新业态，加强合作共赢引领市场开拓；做大做强地标食品产业，助推云霄经济高质量发展。

同时，云霄县将地标推广与文化旅游相结合，积极搭建推广平台，创建云霄地标馆，以及下河杨桃驿站，云霄枇杷驿站，百草园驿站等三个地标驿站，推动漳州在知识产权强市建设道路上不断向前。通过“一馆三站”的模式，打造“地标+文旅”的旅游线路，更好地把云霄的地标产品推广出去，让更多的来自五湖四海的宾客了解地标，认识地标，一起保护地标。

(来源：云霄县市场监督管理局)

令”。根据《指引》要求，“涉假”管制、缓刑人员在缓刑考验区内，将在县、乡镇等有关部门举办的打假宣传活动中“现身说法”不少于2场次，并配合所在地有关部门进行以案说法宣传，另外还将积极向司法机关举报身边制售假烟违法犯罪行为及人员，动员、敦促或陪同邻里、身边被查获制售假烟违法犯罪的人员主动向司法机关投案。

(来源：新福建)

云霄法院发出首份全国反假劝导令

本报讯 近日，漳州云霄法院对被告人方某某涉嫌非法经营一案作出宣判，并发出首份“反假”劝导令禁止其在缓刑考验期限内从事烟草经营活动。宣判后方某某表示服从法院判决，不上诉，今后将会吸取教训，通过合法手段获利，并当场签署“涉假”管制、缓刑人员入矫前具结承诺书。该案生效

大山深处红旗展

1933年11月，漳州中心县委派遣红三团战士、坪水村村民何酒容回乡开展革命活动，向贫苦农民宣传党和红军政策，介绍漳浦龙岭、小山城人民的抗捐抗税斗争，启发农民的阶级觉悟，他很快就联系起何志成、何照、何咯、何交连、何其容等10多位农民，并将活动范围扩展到各个小自然村。

1934年初，漳州中心县委又派遣地方工作人员林来有到坪水，协助何酒容开展工作，同年2月，组建坪水乡赤卫队。之后林来有被捕牺牲，靖和浦中心县委（其前身是漳州中心县委）又派五区区委常委李若松到坪水开展工作，把活动范围拓展到邻近的牛埔、高坎、大石、决老、长湖、老公、茶仔后、新厝、楼仔厝，杨美村的鹅江豆，坪水赤卫队迅速发展至40多人，以坪水为中心的一片赤色区域雏形渐显。

1934年4月，坪水乡党支部成立，这在云霄属开天辟地之创举。党支部书记由何照担任，第一批党员有何酒容、何咯、何其容、何两花（女）、何意、何志成等7人，随后又发展何交连、何水泡入党。

中共坪水支部成立后，革命活动由秘密转向公开。1934年6月，红三团长张长水率领团部及第一连从平和五寨开进坪水村，镇压反动族长何如信，活捉地主何赤九、何励水父子，武装支持坪水人民的抗捐抗税斗争，在云和边界地区实施武装割据。贫苦群众扬眉吐气，土豪劣绅威风扫地，坪水乡革命气势空前高涨，1934年8月，坪水乡苏维埃政府正式成立，何意任主席、何两花任妇女主席、何志成任军事委员、何照任土地和经济委员、何水泡任赤卫队长。

坪水乡苏维埃政府成立后，便开始着手开展分田工作，分田办法参照《闽西土地法大纲》，以当地群众惯用的“斗种”（一斗种子的播种面积，约为2亩）为单位，按照人口、劳动力平均分配，以原耕土地为主，上中下搭配，抽多补少，抽肥补瘦。至10月底，分田工作基本结束，共有130户500多名无地或少地农民分到500多亩田地，全乡群众欢欣鼓舞，群情振奋，“耕者有其田”的世代梦想终于实现了。

革命艰难多波折

坪水乡的革命风暴，引起国民党当局的极度恐慌。1934年11月16日凌晨，国民党云霄县保安大队大队长张建雄率领一个中队的保安兵，汇合何姓四大房封建族长组织的地主武装，突袭坪水村。坪水村赤卫队顽强抵抗，但寡不敌众，赤卫队长何水泡、妇女主

席何两花壮烈牺牲，党员何志成和3名革命群众被捕而遭受严刑拷打，众多无辜群众遭惨杀。敌人进村后，放火焚烧了党员和革命群众的房屋，将全村财物洗劫一空，强行牵走猪和耕牛。11月19日至20日连续两天，四大房地主武装持续蹂躏坪水村，地主豪绅乘机收回土改时被分掉的土地，催租逼债，白色恐怖笼罩着整个坪水村，革命暂时陷入低潮。

困境坚持隐蓄力

1935年初，仍然坚持在坪水乡一带开展革命活动的靖和浦县委常委林路、地方工作人员林禄分头动员外出农民返回坪水恢复生产、重建家园，继续进行不屈不挠的斗争。军事上，他们将被打散的赤卫队重新组编成一支短小精悍的游击队；组织上，健全党的组织，发挥党支部战斗堡垒作用，让每个党员都有具体任务；经济上，组织游击队打土豪，没收财物、摊派罚款，既解决了游击队的给养困难，又可帮助群众解决因遭洗劫而造成的缺农具、缺耕牛问题。至二、三月间，坪水乡的地方工作基本得到恢复，1935年5月底，坪水游击队进攻横寨村，击毙大地主吴松枝，极大地震慑了坪水周边的反动势力。这期间，坪水村游击队配合红三团第一连、第三连攻打平和五寨的前坂、东楼、龙头，云霄的马铺、石芹、下山、大林口、马溪、上洋等村，打土豪，镇压反动分子。

坪水乡革命活动迅速恢复后，靖和浦县委决定在坪水设立交通站，在下庵、杨美、湖洋、乌螺、枧脚、大仑、石示头等地设立联络点，与白石、宝石、宝洞等村的交通站（点）紧密联系起来。坪水交通站是闽粤边特委与潮澄饶县委、饶和埔诏县委沟通信息的重要一站，位置独特，作用重大。

1938年1月，闽抗第三支队在卢胜率领下，奔赴苏皖抗日前线。闽南地区党组织遵照中共中央关于在国统区实行“隐蔽精干、长期埋伏、积蓄力量、以待时机”的十六字方针，埋藏隐蔽，转入地下，坪水村的革命活动暂时停止。

坪水小苏区是闽南地区党组织、红三团遵循毛泽东战略意图创建起来的，是云霄苏维埃运动的一面旗帜，也是闽粤边红色苏区创建的良好版本。

随着岁月的流逝，烽烟早已消散，史册也会残缺，丰碑也会因风化而残破。然而，烙印在人民心中的“红色历史”一定能历久弥新，永不褪色。

云霄党史故事 · 坪水高举苏维埃大旗

本报讯 朱乔桂 蔡江龙 通讯员：吴荣锋）为纪念红军攻克漳州90周年，云霄县融媒体中心联合县委党史和地方志研究室，在“云霄融媒”微信公众号开设“纪念红军攻克漳州90周年之云霄红色记忆”专栏，展现原中央苏区县——云霄波澜壮阔的斗争历程，重点向云霄人民讲述红七师越过盘陀岭、红九师挺进梁山、坪水高举苏维埃大旗、荷步人民支援红三团、古楼革命风暴等脍炙人口的故事，让云霄人民从红色记忆中汲取智慧和力量，勇毅前行，以强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代，奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

坪水高举苏维埃大旗

群山环绕，山路蜿蜒，料峭山风浸染着春日轻寒，驱车前往位于云霄县西北部、马铺乡东部的坪水村，这里距离县城约33公里，山高林密、交通闭塞，但就在这默默无闻的小山村、这青山绿水的环抱下，诞生了云霄第一个苏维埃政权。

有人说，坪水的每一块土地都是红色的土地，英雄的土地。在片革命热土上，造就了云霄革命史上的许多第一，这里建立了云霄县境内第一个党支部——“中共坪水乡支部”，成立了云霄境内第一个也是唯一一个乡级苏维埃政权——“云霄县坪水乡苏维埃政府”。

星火燎原小苏区

1932年4月20日，毛泽东指挥中央红军东路军攻克漳州，在会见邓子恢、罗明、王海萍时指出：“目前革命中心仍在农村，必须抓住时机，发动群众，巩固和发展以漳浦龙溪坪、小山城、龙岭为中心的农村革命根据地，向南靖、平和、漳浦、云霄、龙溪五县扩大游击战争、创建小红军、建立小苏区。”毛泽东的这一英明指示，为漳州地区党组织向云霄与邻县边界地区扩大游击战争、创建小红军、建立小苏区指明了方向。因此，创建云霄小苏区是毛泽东在红军攻克漳州的第一天就提出来的战略意图。